

象山县人民政府 常务会议纪要

五期

象山县人民政府办公室

2024年5月21日

县政府第三十二次常务会议纪要

2024年4月29日，李晓东主持召开县政府第三十二次常务会议。现将会议讨论研究的有关事项纪要如下：

一、传达学习习近平总书记重要讲话及指示批示精神

会议传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神。会议强调，要提高政治站位，切实把思想和行动统一到党中央关于巡视工作的决策部署上来，充分发挥好政治巡视利剑作用，纵深推进全面从严治党，抓实巡视问题整改，第一时间落实整改措施、压实整改责任，确保件件有着落、事事有回音。

会议传达学习习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座

谈会上的重要讲话精神。会议强调，要在更深层次上推进与湖北团风等中部地区对口合作，坚决抓好长江经济带生态问题整改，主动融入全国统一大市场建设和高水平开放合作，推动区域之间架起合作、整体联动。

会议传达学习习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神。会议强调，要加大与四川雷波、新疆库车等西部地区的对口支援合作力度，在优势资源互补、农产品助销、教育医疗、社会民生等方面开展多领域合作，努力打造东西部合作样板。

会议还就习近平总书记在湖南考察、在重庆考察、在会见美国工商界和战略学术界代表时等重要讲话精神进行了传达学习。

二、传达学习省、市有关会议和文件精神

会议传达学习省委常委会会议专题研究杭州、宁波工作精神。会议强调，要全面融入杭甬“双城记”、宁波国际开放枢纽之都建设，加快推进以县城为载体的新型城镇化，全面提升县城综合承载力。要聚力高质量发展，围绕工业经济“3+2”产业体系、海洋经济八条产业赛道，优化创新生态，壮大创新主体，加速构建形成新质生产力。

会议传达学习海洋强省建设推进会会议精神。会议指出，发展海洋经济，助力海洋强省建设，是象山必须扛起的政治责任，是推动高质量发展的战略机遇。会议强调，要以宁波海洋经济发展示范区建设为统领，着力招引重大产业项目，加快培育发展海洋新质生产力，构建现代化海洋产业体系。要着力抓好海洋生态

问题整治，持续擦亮海洋渔文化金字招牌，依托国家级海洋生态文明宣传教育基地等三大基地，发掘和传播更多海洋故事。

会议传达学习浙江省安全生产委员会办公室转发国务院安委会办公室关于三起典型重大事故信息迟报瞒报情况的通知精神。会议强调，各地各部门要以时时放心不下的责任感，毫不松懈抓好安全生产监管，坚决杜绝较大及以上安全生产事故的发生。要聚焦涉海涉渔、消防、燃气、建筑施工等重点领域，全面排查整治安全隐患。要压实各级责任，严格按照“三管三必须”原则，切实把责任担起来、要求落下去。

会议还就省平安浙江建设 20 周年大会、高水平生态省建设推进会、省委金融工作会议、全省推动大规模设备更新和消费品以旧换新视频会议、服务业高质量发展“百千万”工程座谈推进会等会议精神进行了传达学习。

三、听取县渔业局关于伏季休渔工作情况的汇报

会议指出，落实伏季休渔制度，是保护海洋资源、促进渔业高质量发展的有效举措，要加强伏休制度和政策宣传，督促海上作业渔船有序进港伏休，做到“船进港、网入库、人上岸、港规范”。要海陆联动，加大执法力度，强化行刑衔接，形成严厉打击不法行为的高压态势。要加强安全教育和技能培训，落实好防火、防台风等各项措施，确保涉海涉渔领域安全形势平稳有序。

四、听取县应急管理局关于“应急使命 · 2024”演习筹备工作情况、“五一”假期安全防范工作情况的汇报

会议强调，要树立主场意识，准确把握演习意图，加强与部、

省导调组的对接，确保上级要求第一时间贯彻落实。要深化演习流程，做到“一科目一方案”，力求做到场景逼真、贴近实际、展现形象。要完善各项应急预案，落实应急队伍装备保障和靠前布防，借此契机进一步提升全县应急能力。会议强调，要时刻绷紧安全生产这根弦，统筹做好“五一”安全防范和假期相关工作，加强重点领域风险隐患排查整治，确保群众度过一个安全健康、欢乐祥和的假期。

五、审议县财政局提交的《关于石浦镇实行“乡财县管”的实施方案(试行)》(送审稿)

会议指出，防范化解地方政府债务风险，事关发展与安全，事关财政可持续运行。会议强调，相关部门和石浦镇要严格按照方案要求，明确职责分工，规范债务管理，推动石浦经济社会健康发展。

会议原则同意《关于石浦镇实行“乡财县管”的实施方案(试行)》(送审稿)，要求根据审议意见作进一步修改完善后印发。

六、研究宁波海洋经济发展示范区优化提升工作情况

会议指出，宁波海洋经济发展示范区建设是承接国家、省、市海洋强国战略的重要功能平台，要进一步明确功能定位、试点示范建设任务，强化重点要素保障，推动优质资源加快向海经区集聚，做大做强重大产业平台，谋划推进一批重大项目，加快培育壮大海洋新质生产力。

七、研究部署政府系统深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治

会议强调，要充分认识开展集中整治的重要性、必要性、紧迫性，把集中整治工作作为当前政府系统重要工作，紧密结合党的纪律学习教育，聚焦推进乡村全面振兴、民生痛点难点、形式主义官僚主义、扫黑除恶等四方面整治重点，强化系统治理、综合治理、源头治理，下大力气纠治各种损害群众利益的腐败和不正之风，切实维护公平正义，不断增强人民群众获得感。

会议还听取了2024年度县政府领导重点调研课题情况的汇报、美丽宁波考核情况的汇报、农村宅基地两项试点有关情况的汇报、各条线月度工作安排的汇报。

出 席：	李晓东	吴志辉	钮晶莹	胡颖磊	卢小兵
	石贊甲	储昭节	张茂豪		
请 假：	周坚栋	陈 鹏	潘 多	史建立	张 蕴
应邀出席：	应伟刚	梅旭东			
列 席：	项跃波	张李平	陈海龙	李 龙	潘旭东
	沈泳波	林如法	朱约余	黄国敏	李文宏
	吴宇建	周 峰	盛叶荣	俞 设	孙华军
	许曙敏	张冬青	竺 炜	董水勇	陈光曙
	丁先桥	张威明	俞宝民	柯 峰	张大三
	奚伟尧	黄剑明			

分送：县委各部门，县人大办、政协办，县人武部，县法院、检察院，
市直驻象各单位，各人民团体。
各镇乡政府、街道办事处，县政府各部门。
